
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 8 - ANNO 2022 
 

Il giorno 22.09.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Co gnome e nome dei 
consiglieri 

P BALESTRA ENRICA P PAGLIERANI DIEGO 

AG BENVENUTI MAURO AG PIVI SIMONE 

P CASADEI ALICE AG SIBONI VIOLA 

P CELLINI FABRIZIO P SPAZZOLI FRANCO 

AG COLLINI VITALIANO P TURCI CARMEN 

AG FUSCO ALESSANDRO AG ZANOTTI GIORGIO 

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbali sedute precedenti del 16 giugno e del 28 luglio; 

2. Concorso “Ortando”: premiazione del 28 luglio (area ortiva di via Boscone 1
a
 classificata); 

3. Conferenza stampa e presentazione progetto del Palazzetto Pulifunzionale finanziato con i 

fondi del PNRR, presso la Polisportiva Rumagna a Villa Chiaviche, tenutasi ad inizio agosto, con 

la partecipazione del Sindaco e Vice-Sindaco; 

4. Iniziativa Puliamo il Mondo di sabato 1° ottobre dalle ore 10:00 alle 12:00: programmazione e 

verifica disponibilità del Quartiere; 

5. Evento dell'8 settembre al Parco ex Fornace Marzocchi: presentazione del libro “Ritratti di 

Donne” di Franco Spazzoli - interviste della Presidente di Fidapa;  

6. La Commissione Scuola e Cultura del Quartiere Cervese Sud, col patrocinio del Comune di 

Cesena, organizza la gita del 13 ottobre, denominata "La Castagnata".  

7. Varie ed eventuali.   

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbali sedute precedenti del 16 giugn o e del 28 luglio 
 

Approvati all’unanimità dei presenti. 

 

SECONDO PUNTO – Concorso “Ortando” 
 

Il 28 luglio si è tenuta la premiazione del concorso “Ortando”. L’area ortiva di via Boscone si è 

classificata prima. Il premio viene assegnato in base a vari criteri oggettivi. 

Il Consiglio è rimasto contento della partecipazione e del riconoscimento ad un buon lavoro. 

 

TERZO PUNTO – Conf.S. e presentazione progetto palazzetto polifunzionale a Villa Chiaviche 

 

Il presidente rende conto della presentazione del progetto di realizzazione di una struttura 

polifunzionale presso la Polisportiva Rumagna a Villa Chiaviche, finanziata con i fondi del PNRR, 

tenutasi ad inizio agosto con la partecipazione del Sindaco e del Vicesindaco e assessore ai lavori 

pubblici. Il Consiglio accoglie il progetto con favore. 

Il progetto si inserisce in un’area a grande vocazione sportiva. 

 
QUARTO PUNTO – “Puliamo il Mondo” di sabato 1 ottobre 

 

Sabato 1 ottobre 2022 si terrà l’iniziativa “Puliamo il Mondo” promossa da “Legambiente”, dalle ore 

10.00 alle ore 12.00, con punto di incontro il parco Ex Fornace Marzocchi. Il quartiere è stato invitato 

a partecipare portando più persone possibile. 

Il Consiglio si propone di effettuare iniziative simili anche in autonomia rispetto al progetto in 

oggetto. 

QUINTO PUNTO – Presentazione libro “Ritratti di Donne” di Franco S pazzoli tenutasi l’8 settembre. 
 

L’8 settembre 2022, presso il parco Ex Fornace Marzocchi, si è tenuta, con il patrocinio del 

Comune di Cesena e del Quartiere Cervese Sud, la presentazione del libro “Ritratti di Donne”, scritto 

da Franco Spazzoli, che ha dialogato con la presidente di “Fidapa”. 

 

 



SESTO PUNTO – Gita del 13 ottobre, denominata “La Castagnata” 
 

La Commissione Scuola e Cultura del Quartiere Cervese Sud, con il patrocinio del Comune di Cesena, 

organizza la gita del 13 ottobre 2022 denominata “La Castagnata”. 

L’iniziativa torna dopo la pandemia COVID, pertanto, il Consiglio è contento del ritorno di questa 

possibilità. 

 

SETTIMO PUNTO – Varie ed eventuali 
 

Il 4 ottobre la Giunta visiterà il Quartiere, terrà una riunione di Giunta e poi visiterà il Quartiere e in 

particolare le aziende del territorio. Il pranzo si terrà presso la mensa aziendale di Technogym. 

 

Il Consiglio si rallegra per l’approvazione della delibera di Giunta relativamente al mercatino in Piazza 

Partigiani. A questo punto si auspica l’inizio del mercatino in tempi brevi. 

 

Il Consiglio solleva il problema dei raccoglitori di vestiti, spesso con gli indumenti sparsi attorno al 

contenitore. La situazione ormai è fuori da ogni controllo. Il Quartiere desidera proporre soluzioni 

alternative all’assessore competente e alla Giunta. 

 

Problema ingresso scuola Vigne. Intervenire sul marciapiede. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

La seduta è tolta alle ore 21.50 

Allegati: // 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

          il Presidente  

                    Diego Paglierani 


